Nekrmmsa 2

CTPYKTYpbl N NepeymncneHuns



| loraTne mporpaMMHON CTPYKTYPHL

CTpyKTypa - 3TO KOMMNO3UTHbIW TUM OAHHbIX,
00BbEANHSOLLNI HECKONbBbKO Bonee npocTbIX
OaHHbIX. B KayecTBe 3aNneMeHTOB CTPYKTYpPbI
MOrYT BbICTyNnaTb pasnnyHele Tunbl: int, float,
bool, n T.4.

B C++ noHsATME CTPYKTYPbl PpacLUMPEHO A0
HOBOrO (MONbL30BATENBLCKOro) TMNa AaHHbIX.

CprKTypr OTIIMHakOTCA OT MaCCUBOB TEM,
YTO OG'bG,EI,VIHFII-OT Pa3HOTUIMHbIE NAaHHbIE.



1) Currakcuc onpeaeseHuA

CTPYKTYP bl

struct uMs1 CTPYKTYPH

{

Tun 1 noJse 1;
TUII 2 IIoJie 2;

i1 N nnojsie N;

};

3agarTca MMeHa 1 TUMbl 3NeMEHTOB (NOosen)
CTPYKTYpPbI, a TaKKe onpenensercs ee uMm4.



2) CuHTaKCUC OO BABACHUA
CTPYKTYPHOU IIEPEMEHHOU

MMH_CTPYK'I'YPBI MMH_HepeMeHHOﬁ;

[Tpn 0OBbABNEHMN NEPEMEHHON NOA HEE
BblOENSAETCA Yy4aCTOK ornepaTuBHOM MNamsiTy.
ObbeM NamMATN 3aBUCUT OT KONMMYECTBA
nornemn B CTPYKTYpE U OT UX TUNa.



3) AOCTYII K IIOAAIM CTPYKTYPHI

[1na gocTtyna K otaenbHOMY MOS0 CTPYKTYPSLI
MCNonb3yeTca oneparop "Tovka":

MMsI [IepeMeHHOM .nojie k = BHaueHMe;

C nonsiMn CTPYKTYPHOW NEPEMEHHON MOXHO
obpallaTbCs TakK Xe, Kak ¢ 00blYHbIMU
nepeMeHHbIMU (BbIBOAUTb HA 3KpaH,
nepenaBaTb B PYHKLUUN B KA4YeCTBe
aprymeHToB 1 T.4.).



#include <iostream>
using namespace std;

struct part // O6BsIBJIeHMe CTPYKTYPH
{
int modelnumber; // HOMep MOmenM MBOeNUs
int partnumber; // HOMep meTanu

float cost; // cToMMOCTE meTanm

};




[lpmep ¢ 4OCTYyNnOM K MOS0
CTPYKTYPHOU nepemMeHHOU

part partl;
part part2, part3;

part2 .modelnumber

28;

pan1<

—part2 <

pan3<

b - - - - - -

b - - - - - -

-------

-------

} modelnumber

} partnumber

} cost

} modelnumber ﬁ

} partnumber

} cost

} modelnumber

} partnumber

} cost

-

part2.modelnumber



//

int main()

{

// O6GBsIBJIeHMe CTPYKTYPHOM IepeMeHHOM
part partl;

// TnpucBamBaeM BHAYEHMUSI IIOJISIM
partl.modelnumber = 6244;
partl.partnumber = 373;
partl.cost = 217.55F;

// BHBOOVMM BHAYEHMUsSI IIOJIe)l Ha SKpaH

cout << "Mogenes " << partl.modelnumber;
cout << ", perans " << partl.partnumber;
cout << ", croummocTe " << partl.cost << endl;

return 0;




4) MlanimaAansamus HOAEU CTPYKTYPHI

[Tpn 0OBABNEHUN CTPYKTYPHOW NEPEMEHHOM
3Ha4yeHusa ee norneun He onpegeneHol. An4g
NHULMann3aunum Ncnonb3yeTcya oneparop
npuceamBaHunS

MMsI_ CTPYKTYPH MMsI II€pEeMEeHHOM =
{ sBgau 1, BHau 2, ..., BHau N };

[Tpumep

part partl = {6244, 373, 213.55F};




5) [lpucBanBanme CTpyKTypHBIX
IIEPEMEHHBIX

Onepauus npuceBamBaHus, BbINOSIHAEMAas HaO
OBYMSA CTPYKTYPHbIMU NepeMeHHbIMU, O3Ha4YaeT
KOnnpoBaHMe 3Ha4YeHUn BCEX Monewn

nepeMeHHasi 2 = NnepeMeHHast 1;

rlpI/ICBaI/IBaHI/Ie MOXET BbINOJIHATBCA TOJIbKO HA
nepemMmeHHbiMn, MMELLWLNMUN OOUH N TOT XKe TUI.



BAoxenusre CTPYKTYPBI

B C++ CTpYKTYpbl AOMNYCKaOT BIIOXEHHOCTb.
[ MyOuHa BNoOXeHUs He orpaHn4yeHa.

NMpumMmep: NHXXEeHEePHbIVN NPOEKT 30aHNA C
MCNOonb30BaHUEM aHITIMUCKOWU CUCTEMbI Mep.

McxoOHble OaHHbIE:
1) 3gaHne = Habop NoMeLLEHNN
2) NomelleHne = npamMoyronibHas KoMHaTa C
2-MA napameTpamm (41IMHON N LUMPUHOWN)
3) EanHuuybl gnuHel - yT 1 AloNM.



| Ipmmep: mporpammuan CTpyKTypa
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#include <iostream>
using namespace std;

struct Distance

{

int feet;
float inches;

};

struct Room

{
Distance length;

Distance width;

};

// ... (OpomojikeHUe)

// niuHaA B aHIJI.

// xoMHaTa

// nnuHa
// umpuHa

cucreMme




// ... (Hauajo)

int main()

{

Room dining;

// xoMHaTa (cToJsoBasi)

dining.length. feet = 13;
dining.length.inches = 6.5;
dining.width.feet = 10;
dining.width.inches = 0.0;

float 1

float w

cout <<

= dining.
dining.
= dining.
dining.

"IInowane

return 0;

// npeobBpasyeM

length. feet +
length.inches/12;
width.feet +
width.inches/12;

// niomags KOMHAaTEH

" <KK<K 1 * w<< " xkB. dyTOB";
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dining.lenght.feet = 13;



HepeqHCAeHHﬂ

[TepeuncneHmnsa Ncrnonb3yTca B criyvyasx,
Korga rnepemMeHHast HEKOTOpPOoro Tmna
MOXET NPpUHMMaTb 3apaHee U3BECTHOE
(Kak npaBuIo, HeboNbLLIOE) MHOXECTBO
3HAYEHUN.

Mpumepbl: AHM HeOenn, OLEHKN Ha
9K3ameHe, LaxmMmaTHble dourypsbl 1 T.A.



Cugrakcuc OObIBACHUS
IIEPEINCACHUSA

enum mMst {KOHCTaHTa 1, koHcTaHTra 2, ...,
KOHcTaHTa N} ;

3Ha4yeHne koucranra k Ha3blBaeTCH
KOHCcmaHmou riepe4qucsiumMo20 murna.

[MpumMep: KapTOYHLIE MaCTU

enum Suit { Diamonds, Hearts, Clubs, Spades };



TN enum

cesep 1or

© ©

BOCTOK 3anafg

@ @

Heb6onsuwioe Ynucno 3aHavyeHun
nouMeHoBaHo, U obpauleHve
K HAM MPOUCXOAUT NO UMEHAM

T™n int

Korga 3HaueHuih MHOoTo,
OHWU HE UMEHYIOTCS;
obpatlieHve no sHayeHusm

(bonbluee KONUYeCTBO
He NOMEeCTUTb Ha PUCYHKE)



‘ CHHTaKCHC OOBABACHUSA TTIEPEMEHHOMN
IIEPEINCAIEMOTO THIIA

Msi I1epedncClienns MMH_nepeMeHHOﬁ;

[Tpmepbl 06BABNEHUI:

Suit sl;
Suit s2, s3 = Diamonds;




I'IepemeHHblm nepedncrndaemoro Turna MOXxXHo
npmceBanBaTb 3Ha4Y€HNA NOOON U3 KOHCTAaHT,
YKa3adHHbIX B CIMCKEe, HarnpumMmep.

sl = Hearts;
s2 sl;
s3 Clubs;

Kpome Toro, nepedmcrnsgemble TUMbl OMyCcKakoT
NPUMEHEHNE OCHOBHbIX apUPMETUYECKUX
onepauun n onepauun cpaBHEHUS.

Suit sl;
1f (sl == Clubs)
{

cout << "Bm BRmMI'panM!";



MpunoxeHue: KapToyHas urpa.

#include <iostream>

using namespace std;

const int jack = 11; // Bamer
const int queen = 12; // mama
const int king = 13; // xopoJb
const int ace = 14; // Tys

enum Suit {clubs,

struct card

{

int number;
Suit suit;

};
//

diamonds, hearts, spades};

// xapTa

// BOCTOMHCTEO KapTH
// MacTb

(npomoJrkeHMe)




// ... (Hauajuo)

int main|()

{

card tmp, chosen, prize; // 3 xapTw
int position;

card cardl = {7, clubs}; // xapTa 1
cout << "Kapra 1: 7 Tped" << endl;

card card2 = {jack, hearts}; // xapra 2
cout << "Kapra 2: Baner uepeBen'" << endl;

card card3 = {ace, spades}; // xapra 3
cout << "Kapra 3: Ty3 nuk\n";

prize = card3; // BanoMmHaeM kxaprTy 3

// ... (OpomoJrkeHME)




(HAUaJo)

cout << "MeHsteM MecTamMy KapTH 1 m 3\n";
tmp = card3; card3 = cardl; cardl = tmp;

cout << "MeHsteM MecTaMmu KapTH 2 m 3\n";
tmp = card3; card3 = card2; card2 = tmp;

cout << "MeHsteM MecTaMy KapTH 1 m 2\n";
tmp = card2; card2 = cardl; cardl = tmp;

cout << "B kakom nosmuumm (1, 2, wuam 3)
Tenepp Ty3 nuk? ";

cin >> position;

// ... (OpomoJrKkeHMe)




// ... (Hauajo)

switch (position)

{
case 1: chosen = cardl; break;
case 2: chosen = card2; break;
case 3: chosen = card3; break;

if (chosen.number == prize.number &é&
chosen.suit == prize.suit)
cout << "Bm noGegumm'!'\n";

else

cout << "Bm npourpamnm.\n";
return O;




